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ВІДКРИТІ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНІ МЕРЕЖІ ЯК ЗАСОБИ 

ІНФОРМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Віртуальні соціальні співтовариства – соціальні системи, що включають у 

себе сукупність різних соціальних систем і їхніх окремих елементів, сегментів 

інформаційного простору, джерел інтелектуальних і матеріальних ресурсів, 

розподілених по земній кулі й об’єднаних у рамках досягнення загальної мети 

єдиної для всіх елементів віртуальної системи ідеологією, що є головним 

системотворчим фактором поряд з відкритими телекомунікаційними мережами 

(ВТКМ), що забезпечують для елементів системи взаємодія між собою. 

ВТКМ у цьому процесі не тільки є засобом установлення відносин між 

різними суб’єктами інформаційної (інформаційно-психологічної) діяльності, 

об’єднання їхнього інтелектуального і матеріально-технічного потенціалу в 

єдину керовану структуру, швидкого підбору необхідних сил і засобів, їх 

оперативного перекидання (концентрації) на основних напрямках діяльності, але 

і як ефективний засіб організації безупинного процесу керування і координації 

цією діяльністю в режимі реального часу. У такій формі взаємодії соціальні 

структури можуть поєднуватися як тимчасово (для рішення конкретного питання 

чи групи питань), так і на постійній основі. 

Он-лайнові спільноти являють собою співтовариство суб’єктів діяльності, 

засноване на масовому переносі людьми, групами й організаціями інформаційної 

активності і взаємодій інтермережах у режимі он-лайн. Розвиток Internet 

супроводжується масовим переносом людьми своєї інформаційної активності, а 
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також і інформаційних взаємодій один з одним, із середовища, створюваної 

традиційними інформаційно-комунікаційними технологіями у віртуальне 

середовище мережі Internet, тобто в он-лайн. Тим самим один з основних 

результатів соціально-економічних додатків Internet-технологій полягає в появі 

в суспільстві великого числа он-лайнових спільнот. 

Он-лайнові спільноти в найпростішому випадку є групами людей, 

спілкування яких засноване на використанні Internet-технологій (WEB-форуми, 

списки розсилання, чати тощо). У більш складних випадках – додатково до 

віртуального способу спілкування люди використовують особливі методи 

координації й узгодження своєї діяльності, що відрізняються як від ринкових, 

так і від ієрархічних моделей керування соціально-економічними системами. 

Групи людей, що здійснюють свою соціально-економічну діяльність в 

останньому режимі, утворюють так звані повнофункціональні он-лайнові 

спільноти. Різновидом он-лайнової спільноти є, наприклад, мережна економіка, 

в який учасники реалізують переважно економічні цілі і задачі, здійснюючи свої 

економічні взаємодії за допомогою Internet-технологій. 

У загальному випадку он-лайнові спільноти існують і можуть виникати не 

тільки в економіці, але і стосовно будь-яких інших видів спільної діяльності 

людини. Перехід на нові інформаційні технології дозволяє підвищити 

ефективність інформаційних взаємодій між людьми при їхньому переносі в он- 

лайн. Це створює умови для масового формування он-лайнових співтовариств у 

всіх сферах людської діяльності. 

Мережний соціум – це група людей, взаємодія яких протікає переважно в 

глобальних комп’ютерних мережах. Обов’язковою характеристикою мережного 

соціуму є усвідомлення своєї спільності, члени соціуму зв’язані загальною 

ідеологією, традицією тощо. Формування такого якісно нового виду соціуму, як 

мережний соціум, почалося з розвитком он-лайнових спільнот. 

У реальному житті будь-яка група взаємодіє в зовнішньому середовищі. 

Унікальність же мережних співтовариств полягає в тому, що вони діють при 

повній відсутності зовнішнього середовища. 
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Як тільки учасники групи «вичерпують», один одного, група розпадається. 

Це не відноситься до мережних співтовариств, що мають зовнішню стосовно 

групи мету – груп дистанційного навчання, різних комерційних структур, які 

здійснюють діяльність за допомогою мереж тощо [Див. детал.: 2]. 

Відтак, віртуальні коаліції – це суб’єкти геополітичної конкуренції, 

характерні для інформаційного суспільства і глобального інформаційного 

простору. Крім традиційних суб’єктів геополітичної конкуренції, що діють на 

глобальному і регіональному рівні, – держав і різного роду міждержавних 

коаліцій – в інформаційному просторі виникають принципово нові утворення, 

що включаються в геополітичну боротьбу, «віртуальні» союзи і коаліції, в які на 

рівних правах можуть входити держави, транснаціональні корпорації, медіа- 

холдінги тощо, масштаби діяльності яких мають глобальний характер, а 

результати діяльності можуть призводити до наслідків, що впливають на 

політику держав і їхніх коаліцій на міжнародному рівні. 
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